

# 太钢不锈冷轧厂

## 强化设备改进为高质量生产保驾护航

本报讯(通讯员 白帆)对企业而言,质量就是效益,产品质量的好坏,直接影响到企业在市场中的竞争力。太钢不锈冷轧厂机修作业区注重提升设备维护人员专业知识和实际操作技能,降低设备故障率,把设备维护好,减少设备原因导致的产品质量问题,为高质量生产保驾护航。

1号热线是该厂原料酸洗重要机组,机组设备状况,直接影响着生产情况。设备维护无小事,如何将工作做得更好,机修点检组全体成员认真思考,

该小组近日针对活套做了很多设备改进。努力改进前活套牵引车偏心轮底板和活套小车自由辊,成员们分析,前活套牵引车运行距离长,前活套钢带没有经过退火,板型差,运行过程中偏心轮机架固定螺丝经常松动断裂,松动断裂后偏心轮机架容易掉落,可能发生牵引车脱轨的故障,成员们集思广益、主动实验,重新设计底板,改变了螺丝的受力方式,减少故障的发生。前活套小车自由辊原设计是内置轴承,此时的不锈钢温度高、硬度大,轴承很容易

损坏,导致辊子不转把钢带划伤,产生质量问题。停车更换影响设备运行效率,通过小组成员的改进,逐步把辊子改成长轴自由辊,选用承载能力强的外置轴承,很好地解决了这一问题。

质量是每一个员工的责任,做好设备维护是做好一切工作的基础。该厂1号热线点检组全体成员表示将认真负责、努力做好本职工作,确保企业生产出高质量的产品,创造出更好的效益,不断提高核心竞争力。



太钢岚县矿业公司计量检验室无人值守磅房投用后,原来的现场日常点检变为视频监控适时查看,大大降低了职工的劳动强度,提升了职工的获得感、幸福感和安全感。图为计量工利用视频监控查看车辆过磅情况。张淑霞 摄

## 安全是不可推卸的责任

谭勇



亲爱的工友们,相处几十年,我和你们像是朋友,更似亲人。从十七八岁就业入厂一晃二十多年过去了!时间过得真快,快到她、他还有他永远和我们分开,撒手而去!留下的只是一份用鲜血换来的悔恨教训。

多少次看到你们抱着侥幸心理违章检修,被领导抓个正着,一脸强挤出来的酸笑,没有尊严的点头哈腰,充满委屈的无助心理!这一切都源于你们把生命当儿戏,拿自己当筹码的赌徒心理,赢了,轻松愉快,输了!是一个人的悔,一个家的恨,身边亲人的眼泪。

错了,就是错了,多想让你们早一天想明白,知错能改才能提升!出现违章了,就应该积极主动从自身出发查找原因,而不是千方百计“找借口”,挖空心思寻找“左邻右舍”的不是,绞尽脑汁推卸自己的责任。

我们是一支专业检修队伍,每一项标准化检修中决不能容忍不负责任的行为存在。安全检查发现的问题对我们是一种鞭策,更是一种素养提升的助力。对检修中出现的违章行为,我们没有理由找借口,更不能存在敌视安全管理的情绪。安全是一种责任,更是一种生命和幸福的守护!每一名检修人员都必须明确这是一份不可推卸的责任,为了家庭,为了亲人,为了朋友,我们必须坚守安全底线。

事故的发生,往往都源于那些“干惯了”“看惯了”的简化作业,违章作业行为,就算你一次次找到了借口,隐瞒了一时的过错,侥幸逃过一次次惩罚,但事实上你还是违章了,只不过你的行为是在无意识地让隐患潜伏,有可能转变成成为更大的安全事故苗头,而用自己 and 身边人的生命、幸福充当悲剧的筹码。

## 压实责任 夯实基础 坚决守牢安全底线

(上接第一版)四要查隐患、抓整治。要加强对隐患排查治理的有效指导,建立起快捷、顺畅的隐患排查治理机制,引导和督促各方面为快速治理隐患创造条件、提供支撑。要借助安全大检查的契机,遵循依法合规总要求,严格按照企业重大事故隐患的判定标准,全面梳理本区域、本产线、本专业存在着的制度缺失、监管失控、责任盲区等突出问题,切实解决不严不实、不敢管的现象和问题,真正做到时不我待,立行立改。对于屡教不改的,对于重大隐患不按期整改的要严肃问责。五要强督导,重实效。安全督导检查重在发现问题、改进问题,在改进问题中受到教育。要坚持实事求是,分层分类指导,坚决杜绝形式主义。要加快构建“一总部多基地”的安全督导体系,把紧盯管理体系和履职担当作为督导的重点。要高度重视党委巡察中发现问题,各级领导干部要从作风、履职、担当上检视自己,查找官僚主义、形式主义和作风不实等深层次问题,推动专项巡视发现问题的迅速整改。要加强专业安全队伍建设,提高队伍的策划、转化、督导能力,真正做到善管、能管、会管,实现人岗匹配。六要强化警示教育。要充分发挥新闻媒体的舆论监督作用,加大安全生产违章违规现象和典型案例的曝光力度,加大对隐患排查整治进展情况的跟踪报道,推动问题整改落实。

会议以视频会议的形式召开,公司经理助理级领导、相关职能部门和安委会成员单位负责人在主会场参会,宝钢德盛、宁波宝新以及各二级单位、分(子)公司班子成员及安全、生产、技术、设备、工程等管理机构负责人,在建工程项目部和所属部门负责人在分会场参会。

第三十六条 中华人民共和国主席根据全国人民代表大会的决定和全国人民代表大会常务委员会的决定,宣布进入紧急状态,宣布战争状态,发布动员令,行使宪法规定的涉及国家安全的其他职权。

第三十七条 国务院根据宪法和法律,制定涉及国家安全的行政法规,规定有关行政措施,发布有关决定和命令;实施国家安全法律法规和政策;依照法律规定决定省、自治区、直辖市的范围内部分地区进入紧急状态;行使宪法法律规定的和全国人民代表大会及其常务委员会授予的涉及国家安全的其他职权。

第三十八条 中央军事委员会领导全国武装力量,决定军事战略和武装力量的作战方针,统一指挥维护国家安全的军事行动,制定涉及国家安全的军事法规,发布有关决定和命令。

第三十九条 中央国家机关各部门按照职责分工,贯彻执行国家安全方针政策和法律法规,管理指导本系统、本领域国家安全工作。

第四十条 地方各级人民代表大会和县级以上地方各级人民代表大会常务委员会在本行政区域内,保证国家安全法律法规的遵守和执行。

地方各级人民政府依照法律法规规定管理本行政区域内的国家安全工作。

香港特别行政区、澳门特别行政区应当履行维护国家安全的责任。

第四十一条 人民法院依照法律规定行使审判权,人民检察院依照法律规定行使

检察权,惩治危害国家安全的犯罪。

第四十二条 国家安全机关、公安机关依法搜集涉及国家安全的情报信息,在国家安全工作中依法行使侦查、拘留、预审和执行逮捕以及法律规定的其他职权。

有关军事机关在国家安全工作中依法行使相关职权。

第四十三条 国家机关及其工作人员在履行职责时,应当贯彻维护国家安全的原则。

国家机关及其工作人员在国家安全工作和涉及国家安全活动中,应当严格依法履行职责,不得超越职权,滥用职权,不得侵犯个人和组织的合法权益。

## 中华人民共和国国家安全法(六)